

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana en el vapor «Menorca».
De Barcelona y Alcadia los jueves por la tarde en el vapor «Puerto-Mahon».
De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana en el coche-correo.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 3 de la tarde en el vapor «Menorca».
Para Barcelona con escala en Alcadia los domingos a las 7 de la mañana en el vapor «Puerto-Mahon».
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde en el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de su subscricion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

EL DOMINGO DE PÁSCUA EN ROMA.

El domingo de Pascua de Resurreccion en Roma, es el más hermoso día del año. Desde muy temprano las campanas de todas las iglesias saludan en las regiones del aire la aurora del día triunfal. Roma entera se despierta entonces y corre a San Pedro. Por muchas horas de la mañana las calles que conducen a la basílica parecen otros tantos torrentes, por donde pasan con la mayor confusion multitud de ciudadanos y extranjeros, millares de carruajes de todas formas y colores que se dirigen a la plaza del Vaticano. En medio de este torbellino de gentes y de coches se llega a la plaza, delante de la cúpula de San Pedro, que en este día parece alzarse al cielo más sublime y magestuosa que nunca.

Sucesivamente van llegando las congregaciones de penitentes blancos y negros en número considerable. A las once, todas las miradas se fijan sobre la capilla de la *Pietà*, inmediata a la puerta principal. Alzase la enorme cortina que cubre la puerta, ábrense sus dos hojas de bronce y penetra por ella la guardia suiza, de gran uniforme, al compás de armoniosas músicas; siguen los Prelados, el cuerpo de monseñores de la Rota, los canónigos de San Pedro y San Juan de Letran, los obispos y patriarcas, el cuerpo de cardenales, y por último, el Soberano Pontífice con la Tiara en la cabeza y los más ricos ornamentos, llevado sobre una magnífica silla sobre unas andas cubiertas de terciopelo encarnado recamado de oro. Dos grandes abanicos de pluma en unas varas doradas de seis pies de altura, dan sombra a su cabeza, llevados por dos prelados.

Dobla la rodilla el Soberano Pontífice delante del altar. Hace una corta oracion y comienza la misa solemne, que dura solo cincuenta y cinco minutos. Poco despues el Pontífice ocupa un espléndido trono, y desde él, alzando la vista al cielo y con los brazos levantados entona el divino himno «*Gloria a Dios en los Cielos, y paz a los hombres en la tierra.*»

La misa va a concluir y toda aquella muchedumbre sale a la plaza, porque el Papa debe ocupar la tribuna exterior para dar desde allí la solemne bendicion de *urbi et orbe*. A la hora en que el cañon de Sant Angelo anuncia la bendicion papal, todos los habitantes de los contornos vecinos se prosternan para recibir esta bendicion que se dirige hacia los cuatro puntos del globo y sobre todos los horizontes.

El Papa se retira. Desde la misma tribuna un cardenal arroja al pueblo billetes impresos, donde se expresa el número de años de indulgencia que Su Santidad concede a todos los que han presenciado esta ceremonia.

La noche del día de Pascua se da al pueblo romano un espectáculo que no por ser una

simple diversion es menos maravilloso. A la señal de un cañonazo 3.800 faroles designan las líneas verticales de la cúpula de San Pedro. A otra señal 690 luces cortan horizontalmente estas mismas líneas con el más brillante resplandor.

La gran basílica, repentinamente iluminada en medio de las tinieblas de la noche, aparece como uno de esos palacios encantados de Oriente, que solo se encuentran en los cuentos fantásticos.

Correo de ayer.

París 22 de marzo.

El asunto de la expulsion de las congregaciones no autorizadas continúa en el mismo punto, esto es, el gobierno prepara su plan de ataque y el periódico oficial continúa mudo; mas parece que los periódicos radicales han comprendido que no se compaginaria la legalidad con las medidas violentas que reclamaban, pues ya se muestran menos apremiantes y el «*Siecle*» reconoce la utilidad de las negociaciones con Roma.

Las elecciones para la renovacion de los Consejos generales se aplazan para principios de agosto, a consecuencia, segun parece, de los informes de los prefectos, que opinan que puede influir en ellas de una manera desfavorable a los oportunistas la impresion demasiado reciente de los debates sobre el artículo 7°. No hay que olvidar que la mayoría de dichos Consejos se mostró contraria a este artículo a pesar de haber provocado el ministerio sus declaraciones. El gobierno confia que de aquí a últimos de julio los electores lo habrán dado todo al olvido, pero no opinan como él los que conocen el estado de la opinion pública en los departamentos.

Los periódicos ingleses se ocupan preferentemente del movimiento electoral que va cobrando mucha animacion, habiéndose trabado una ruda campaña entre wighs y torys. En la polémica se emplean términos fuertes y los oradores no pierden el tiempo pero no se tiene mucha confianza en que los liberales puedan obtener mayoría. Hay que tener en cuenta que los conservadores forman un partido compacto y que algunos votos de mayoría les bastan para gobernar, mientras los liberales no pueden decir otro tanto a causa de los diferentes matices que les distinguen. El mes próximo se ha de dar la gran batalla.

El príncipe de Orloff salió de París el sábado por la noche en el tren de las ocho, dirigiéndose directamente a San Petersburgo. El personal de la embajada estuvo a despedirle. M. de Kapulst queda al frente de la embajada mientras dure la ausencia del príncipe.—A. H.

Madrid 23 de Marzo.

Los periódicos que el público considera inspirados por el general Martínez Campos, acaban de penetrar por una senda que el caudillo de Sagunto no les ha recomendado y que puede conducirles al más lastimoso extravío.

Mientras el general Martínez Campos aboga por una inteligencia de las oposiciones liberales y hace en toda ocasion protestas de que no quiere ya dirigir una situacion ni mucho menos ser jefe de partido ó director de un grupo político, los diarios que

en la prensa de Madrid pretenden representarle, niegan tambien el propósito de formar un tercer partido, pero obran en todo como si tal propósito les animara.

En vez de procurar que subsista el acuerdo de las oposiciones y la relacion que entre ellas ha establecido el fin que persiguen; en lugar de afanarse por consolidar el convenio tácito que han impuesto las circunstancias mientras llega el momento de formar enlaces ó realizar fusiones que así comprendan objetos de oposicion como ideales de gobierno, los periódicos a que aludo han iniciado la deplorable tarea de atacar a fracciones afines, como si les hubiera contrariado la dificultad insuperable con que tropiezan para ofrecer a Martínez Campos una jefatura política que este general no puede pretender ni de modo alguno pretende.

Aludo con las anteriores indicaciones a un artículo publicado ayer por «*El Siglo*», en cuyos párrafos y bajo pretexto de contestar a diarios de nuestra comunión se dirigen verdaderas é intencionadas censuras a un respetable jefe, incurriendo despues en la cándida manía que aquí reina, es decir, en la inocentada de manifestar cuantas dificultades tendrá el Sr. Sagasta para obtener aisladamente el poder, cuantas probabilidades conquista enlazándose para conseguirlo a Martínez Campos y cuantas pueden reunir los señores Posada Herrera, Campos y Alonso Martínez si se funden para gestionar la cuestion del gobierno, con acertijos y juegos de prendaje que están aquí muy de moda.

Dejo yo aparte con mucho gusto esta debilidad en que incurre «*El Siglo*», pero, sin considerar su artículo como un acontecimiento, llamo la atencion de nuestros lectores hacia la importancia y los resultados que alcanzarian los procedimientos del periódico ex-centralista si encontrara entre nosotros imitadores.

El Sr. Cánovas y el gobierno serian los que en primer término pudieran aprovecharlos. La separacion de las oposiciones, que hoy obedece hasta cierto punto a razones de consecuencia y se escusa con escrúpulos de patriotismo, se convertiria en apasionada lucha, y lejos de presentar al país el cuadro de un partido y varios grupos políticos que combaten a un ministerio con el propio fin y se guardan entre sí mútuos respetos, ofreceria a la nacion el espectáculo deplorable de rivalidades y odios que solo para el mal fueran fecundos y que prolongaran, en vez de acortar, la ya dilatada existencia del ministerio Cánovas.

Desde ayer circula por Madrid el rumor de haberse recibido noticias poco agradables de Cuba. Los ministeriales no confirman todavia este rumor y yo no he podido aún comprobarlo. Si mañana se reúne, como me indican, el Consejo de ministros presidido por el rey que debia celebrarse el jueves, es probable que mañana mismo puntualicemos estas noticias.

La mas interesante del día de hoy ha de consistir a lo que presumo, en las declaraciones hechas anoche a última hora en el círculo constitucional por el señor Sagasta. No tuve el gusto de oirlas pero sé que iban principal aunque indirectamente encaminadas a los que dentro de nuestro partido pudieran experimentar comezon ó impaciencia de amalgamas y combinaciones que amenguaran la fuerza y el prestigio de la parcialidad constitucional, si es que

algunos contados individuos se hallan en este caso. Parece que el señor Sagasta habló como entre amigos con perfecta claridad y sospecho que algún diario noticioso procurará reproducir esta tarde la esencia de sus palabras.—H.

Madrid 22 de marzo.

Las declaraciones sobre el tercer partido, de la «Correspondencia» primero, y la adhesión que posteriormente les han prestado todos los órganos del constitucionalismo, han convencido á la opinión de que los patrocinadores de esa idea no pueden contar con el señor Sagasta ni ninguno de los suyos, y como no hay elementos fuera de esos, con los cuales pudiera contarse para organizar la nueva agrupación, considérase muerta y enterrada la supradicha idea, en cuya vitalidad nunca creí, como es fácil recordar al curioso lector.

Esto no obsta para que los centralistas sigan agarrados como á un clavo ardiendo á esa esperanza; pero ¿qué pueden prometerse de ella? Los desprendimientos que estaba llamado á experimentar el partido conservador los ha sufrido ya, y por más que sea un hecho histórico que los partidos se han organizado casi siempre en el poder, por más que esto induzca á creer á los centralistas que llamado el general Martínez de Campos al gobierno pudiera desde él hacer lo que hicieron otros hombres, el pensarlo es desconocer enteramente los hechos.

Dejo estas consideraciones para consignar los datos que acaba de dar á luz el periódico oficial respecto á nuestro comercio exterior en 1879 y su comparación con 1878. Tanto en la importación como en la esportación se nota aumento; la primera se elevó en 1879 á 443 millones de pesetas, y la segunda á 503, contra 397 importados en 1868 y 429 esportados: en suma el tráfico con el extranjero representa un total de 946 millones de pesetas en el año último, al paso que en el anterior solo fué de 826.

Los vinos figuran en la esportación por valor de 180 millones de pesetas; el plomo por 50, el mineral de cobre por 34, el de hierro por 10, el corcho en taponés por 12, la naranja por 55, el cobre en barras y planchas por 17, la harina y el azogue por 12 y el aceite comun por 11. Los artículos manufacturados no figuran por cantidad apreciable: ¿no dirá esto nada á nuestros hombres de administración?—X.

TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

Madrid 23.

En las enmiendas presentadas á los presupuestos de Cuba se pide que se graven con un impuesto de quince pesetas cada cien kilogramos de trigo y harina que se introduzcan en Cuba, y que se disminuyan un doce por ciento los derechos de los artículos azucareros que se esporten de Cuba.

Las próximas sesiones del Congreso durarán seis horas, destinándose las dos primeras á preguntas y á interpelaciones; y las cuatro restantes á la discusión de los presupuestos de Cuba.

El martes próximo se reunirá la comisión para discutir las enmiendas.

Los iniciadores de la Sociedad nacional de reformas de Ultramar se reunieron anoche, habiendo declarado que la Sociedad se mantendrá ajena al interés de los partidos políticos. Nombróse una comisión organizadora presidida por el Sr. Ruiz y Quevedo. Se han recibido muchas adhesiones.

El Sr. Maluquer prepara un proyecto de ley sobre responsabilidad ministerial, fijando la penalidad de todos los delitos, y estableciendo una comisión en

el Congreso para juzgarlos, y sostener la acusación ante el Senado en juicio oral y público.

S. M. el Rey ha recibido al defensor de Otero celebrando una larga conferencia. S. M. es favorable al indulto, pero ha de verse en Consejo de ministros.

Se desmiente la falsificación de billetes del Banco de á 100 pesetas.

El general Quesada ha marchado al Norte.

Se habla de la falsificación de papel sellado.

S. M. el Rey ha firmado algunos ascensos para la Marina.

El Sr. Orovio se halla notablemente mejorado; ha paseado en carruaje y la semana próxima marchará á Zaragoza.

D. Cándido Martínez ha conferenciado con S. M. el Rey para inclinarle al indulto de Otero.

Los constitucionales niegan que se trate de reunir al partido con motivo de los proyectos fusionistas, pues las últimas declaraciones del Sr. Sagasta son completamente contrarias á la fusión.

París 23.

Se cree que M. Grèvy firmará hoy el decreto relativo á las Congregaciones religiosas no autorizadas.

Constantinopla.—Un sujeto que vestía traje de derviche ha dado muerte á puñaladas al gran sacerdote de la Meca.

Madrid 23.

Anoche se interrogó al Sr. Sagasta en el Círculo constitucional, con motivo de las declaraciones publicadas por la «La Correspondencia» y confirmadas en su esencia por los periódicos constitucionales y que se refieren á la actitud que el Sr. Sagasta entiende debe guardarse respecto al proyectado tercer partido.

El Sr. Sagasta contestó que el partido constitucional, lo mismo por su organización que por sus elementos, es bastante fuerte y bastante importante para no necesitar robustecerse, como lo prueba el contar con el suficiente personal para todos los puestos de la gobernación del Estado, si la Corona le llama al poder. Añadió el Sr. Sagasta que si algún individuo desintiese de las ideas del partido ó le faltase fé en sus principios, debe declararlo noblemente separándose del partido constitucional; y, por último, manifestó que este admitirá á cuantos vengan espontáneamente, así procedan de la derecha como de la izquierda. La actitud del Sr. Sagasta fué aplaudida.

En el sorteo de la lotería celebrada hoy han obtenido los cuatro primeros premios los números 19.203, 7.048, 10.513 y 12.020, despachados respectivamente en Alicante, Zaragoza, Lorca y Barcelona. Han tocado además á Barcelona varios premios pequeños.

El general Moriones se embarcó el día 20 en Manila en el vapor «Cádiz» con rumbo á España.

Se ha acordado que la familia real no asista á las fiestas religiosas públicas.

París 23.

Dicen de San Petersburgo que en el Palacio imperial de invierno se ha celebrado una comida de gala en conmemoración del natalicio del Emperador Guillermo. El Czar ha inaugurado los brindis con uno que ha dedicado á su tío el Emperador de Alemania, en el cual ha dicho que desea el mantenimiento de la paz.

En la Cámara de diputados de Washington un representante ha pedido que no se diera protección alguna á la empresa de apertura del istmo de Panamá, cuya obra ha calificado de peligrosa.

Los decretos concernientes á las congregaciones no autorizadas, no han sido firmados hasta esta ma-

ñana en el Consejo de ministros que se ha celebrado, y su aparición en el diario oficial se ha señalado para después de la fiesta de Pascua.

Madrid 24.

La «Gaceta» publica la ley disponiendo que el Estado administre directamente la contribución industrial y de comercio. Publica también los reales decretos promoviendo á capitán de navío al señor Gómez Lono, á vice-almirantes los señores Pezuela y Lobo, y á contralmirante el señor Manjon; trasladando á la Audiencia de Barcelona el Magistrado de la de Zaragoza, señor Pérez Riva; á Zaragoza el magistrado de Cáceres, señor Grande, y á Cáceres el señor Puia, fiscal de la de Pamplona.

El señor Ruiz Zorrilla se halla enfermo de gravedad en París.

El Consejo de ministros se ha aplazado para el sábado.

Es probable que el Congreso celebre doble sesión desde el día 1.º del próximo abril.

El «Liberal» de hoy extrema su oposición á las declaraciones del señor Sagasta.

El señor Ruiz Zorrilla ha experimentado una notable mejoría.

El consejo de guerra constituido en Guadalajara ha impuesto un año de corrección á 18 alumnos de aquella Academia de Ingenieros, y un año de castigo á ocho, habiendo sido expulsados seis.

Una comisión de diputados y senadores de Cataluña, ha celebrado una conferencia con el señor ministro de Marina sobre la pesca en las costas catalanas.

Se dice que el viernes serán indultados seis reos condenados á la pena de muerte, ninguno de los cuales pertenece al ramo de marina.

París 24.

Dicen de Londres que se ha celebrado hoy la reapertura de las sesiones del Parlamento, habiendo leído Mr. Cairns el discurso del trono en el cual se manifiesta que las relaciones que sostiene la Gran Bretaña con las demás potencias son altamente amistosas y favorables á la conservación de la paz y las noticias que se tienen del Afghanistan. Anuncia, además, la próxima promulgación de un reglamento con el que es de esperar recobre su perdida prosperidad Irlanda.

El señor Gambetta se ha dirigido á la quinta de Davray, en donde permanecerá durante las vacaciones parlamentarias.

Gaceta.

Si solemnes fueron las funciones del **Jués Santo**, no lo dejaron tampoco de ser las de ayer **Viés Santo** que en conmemoración de la muerte del Redentor celebráronse en las iglesias de esta ciudad, á las que apesar de un tiempo desapacible acudió una inmensa concurrencia. En la noche de ayer se efectuó la procesion del *Entierro* que no desmereció en nada de la magestad de años anteriores. A ella asistió el clero de esta ciudad y el Ayuntamiento presidido por el Alcalde señor Vidal.

Como es costumbre la música de la capilla volvió á repetir el antiquísimo *eu*, canto plañidero debido al número del Maestro Siquier. Esta armonía musical iba secundada por la banda de la Escuadra de Instrucción y la del Batallón de Segorbe las que bajo la inspirada dirección de sus músicos mayores ejecutaron marchas fúnebres tan patéticas como agradables.

Hoy el toque de gloria y el *aleluya* que resuena por todas partes, son el arco iris con que se anuncia á los hombres que consumada su redención, renace para ellos una era de paz y armonía, al ampa-

ro de la dulce enseña que se clavara en el monte de las Calaveras.

Las palabras de perdon y amor que el Justo entre los justos pronunciara, repitiéndose de boca en boca y de generacion en generacion forman la apoteosis de la mas pura de las doctrinas, que muestra á la humanidad el camino de la verdadera ciencia.

«Amaos», dijo el Redentor, porque el que no amare á sus hermanos no cabe en el reino del padre celestial.

Sea, pues, esta palabra el lema de todos los actos que conduzcan á la humanidad al término de su perfeccion.

Con muchísimo gusto insertamos la relacion de las señoras y señoritas que han asistido en las respectivas mesas coocedadas anteayer en los templos de esta ciudad con el fin de recaudar las limosnas noblemente aplicadas á la Asociacion de Beneficencia domiciliaria de Mahon.

PARROQUIA DE SANTA MARIA.

De 12 y 1/2 á 2 y 1/2

Exema. Sra. D.^a Dionisia Molinuevo de Salcedo.
Sta. D.^a Carolina Polo
Sta. D.^a Magdalena Moneada y Vidal.

De 2 y 1/2 á 4 y 1/2.

Sra. D.^a Ana Orfila de Sintés.
Sta. D.^a Francisca Sintés y Saura
Sta. D.^a Francisca Massa y Ponsetí.

De 4 y 1/2 á 6 y 1/2

Sra. D.^a Juana Orfila de Andreu.
Sta. D.^a María Orfila y Triay
Sta. D.^a Juana Salord y Andreu.

De 6 y 1/2 á 8 y 1/2.

Sra. D.^a Margarita Seguí de Escudero.
Sta. D.^a María Salas y Tuduri.
Sta. D.^a María Pons y Llubera.

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN.

De 12 y 1/2 á 2 y 1/2.

Sra. D.^a Ana Fabre de Castañeira.
Sra. D.^a Josefá Villalonga de Delgado
Sta. D.^a Ana Castañeira y Fabre.

De 2 y 1/2 á 4 y 1/2.

Sra. D.^a Irene Escudero de Valls.
Sta. D.^a Ana Tudury y Vives.
Sta. D.^a Felicia García y Palliser.

De 4 y 1/2 á 6 y 1/2.

Sra. D.^a Margarita Tous de Palau.
Sta. D.^a María Mesa y Vincent.
Sta. D.^a Magdalena Allés y Coll.

De 6 y 1/2 á 8 y 1/2.

Sra. D.^a Juana Amorós de Ramon.
Sta. D.^a María Carreras y Amorós.
Sta. D.^a Antonia Pons y Gomila.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.

De 12 y 1/2 á 2 y 1/2.

Sra. D.^a Juana Villalonga de Vidal.
Sta. D.^a Juana Vidal y Villalonga.
Sta. D.^a Ana Vidal y Villalonga.

De 2 y 1/2 á 4 y 1/2.

Sra. D.^a María Carreras de Olives, Biniparrell.
Sta. D.^a Catalina Carreras.
Sta. D.^a Antonia Olives.

De 4 y 1/2 á 6 y 1/2.

Sra. D.^a Margarita Pons de Seguí.
Sta. D.^a Francisca Seguí y Mercadal.
Sta. D.^a Mariana Seguí y Mercadal.

De 6 y 1/2 á 8 y 1/2.

Sra. D.^a Eulalia Tuduri de Pons.

Sta. D.^a Antonia Carreras y Pons.

Sta. D.^a Mariana Mir y Corantí.

AYUDA PARROQUIA DE LA CONCEPCION.

De 12 y 1/2 á 2.

Exema. Sra. D.^a Concepcion Gradolí de Ládico.
Sta. D.^a Inés Ládico y Olivar.

Sra. D.^a Valentina Pons y Pons

De 2 á 4 y 1/2.

Sra. D.^a Magdalena Orfila.

Sta. D.^a Margarita Orfila.

Sta. D.^a Josefá Orfila.

De 4 y 1/2 á 6 y 1/2.

Sra. D.^a Amalia Perez.

Sta. D.^a Margarita Vidal.

Sta. D.^a Cristina Terron.

De 6 y 1/2 á 8 y 1/2.

Sra. D.^a Magdalena Taltavull y Pons.

Sta. D.^a Magdalena Camps y Seguí.

Sta. D.^a Margarita Pons y Cardona.

He aquí el producto de la cuestacion hecha el Juéves Santo en las bandejas colocadas á la entrada de los templos de las tres parroquias y ayuda parroquia de la Concepcion, para socorrer á los pobres que ampara la Asociacion de Beneficencia domiciliaria de esta ciudad.

	Pésetas.
Parroquia de Santa Maria.	227.00
Idem de Nuestra Señora del Carmen.	466.50
Idem de San Francisco.	153.81
Ayuda-parroquia de la Concepcion.	165.00
Total	712.31

Las señoras y señoritas que han intervenido en esta cuestacion pueden estar satisfechas del resultado de la bandeja, que les ha proporcionado una ocasion para ejercer sus caritativos sentimientos en favor del indigente y desvalido.

Esta redaccion no puede menos de enviarles á todas ellas y á cuantas personas han contribuido con su óbolo, un ferviente testimonio de gratitud por el acto llevado á cabo en favor de una clase tan menesterosa.

A las cuatro de la tarde de ayer se dió parte al Juzgado de primera instancia de este partido que en el punto conocido por *Mercadalet* de este término se habia arrojado en una cisterna un jóven de unos 28 años de edad, zapatero y vecino de esta poblacion. Inmediatamente constituyóse en el referido punto el Juzgado acompañado del médico señor Soldevila encontrándose allí entre otras personas la pareja de la Guardia civil Juan Torres y Miguel Pericás la que estrajo al desgraciado sugeto ya cadáver, el que despues de practicadas las debidas diligencias fué conducido á su casa en esta ciudad por haberlo reclamado su familia, y esta tarde lo ha sido al cementerio neutro de Villa-Carlos.

La visita á los Santos Monumentos ha sido mas concurrida que los años anteriores, pues á mas de verificarlo las Autoridades y Corporaciones de esta ciudad y la guarnicion de esta plaza no dejaron de hacerlo el señor Contralmirante, señores gefes y oficiales é individuos embarcados en la Escuadra de instruccion. Los marinos de los buques de guerra surtos en este puerto á más que han dado vida y animacion á las procesiones han contribuido con largueza á aumentar el producto de la cuestacion que se verificó en las puertas de los templos.

Sobre quien habia de disfrutar los favores de cierta Dulcinea, hubo anteayer un sério altercado

entre dos jóvenes *payeses*, enmarañándose la cuestion hasta el punto de salir desafiados á singular combate. Llegaron los belicosos caballeros á la arena, es decir, á la tierra de un cercado inmediato á la carretera de San Luis, punto designado para medir sus armas; se reunió un público de cuatrocientas personas dispuestas á servir de jurado; enarbolaron los combatientes sus respectivos puños..... y cuando suspensos esperaban los espectadores la terrible descarga que debia decidir el litigio y enderezar el entuerto, ambos caballeros se dirigieron una compasiva y enternecedora mirada, calcularon la inmensidad del abismo que en breves momentos podian abrirse á sus piés y estrechándose en filosófico abrazo, cayeron al suelo poseídos del placer que no puede menos de producir un peligro salvado.

Nos felicitamos de que Mahon se haya visto libre de lances que llevan el luto á las familias y dejan honda impresion en los corazones sensibles.

Al toque de «Gloria» tanto las embarcaciones de guerra como las mercantes fondeadas en las aguas de este puerto que tenian sus vergas embicadas las han cruzado, izando el pabellon nacional y las embarcaciones menores de la fragata *Sagunto* y la Fortaleza de Isabel II han hecho los disparos de ordenanza.

Con el fin de restablecerse de su salud sale mañana para Barcelona el señor Subgobernador de esta isla, quedando encargado del despacho de dicha dependencia, el oficial primero D. Bernardino J. Ponsetí.

Las sociedades «Circo Industrial», «Recreo» é «Isleño», dan en la noche de mañana funcion dramática y baile de sociedad.

Si el tiempo lo permite el lunes por la mañana tendrá lugar la procesion del Santo Viático segun costumbre, saliendo de la parroquia de Santa Maria á las siete, que será administrado á los enfermos del Hospital civil y á todos los que lo avisen con la anticipacion correspondiente en la casa Rectoral ó en la espresada parroquia.

El lunes por la tarde en la ermita de nuestra Sra. de Gracia se principiarán devotas 40 horas dedicadas á Maria Santísima de Gracia por primera vez en aquella iglesia.

El vapor-correo «Puerto-Mahon» fondeado á la una de la tarde de ayer fué portador de la correspondencia pública y siguientes pasajeros:

DE BARCELONA

D. Estanislao Ferrer.—Antonio Carreras —Manuel Beltran.—José Roca.—Juan Sbert.—Valentina Escayola.—Antonio Escayola y esposa.—Juan Sintés —Un marinero.—José Pa cuchi.—Dos soldados —Valera Lesa y un hijo.—Miguel Cardona y un sobrino.—Total 17.

DE ALCUDIA

D. Juan García.—Miguel Martorell.—Francisco García.—Cipriano Gasjon.—Isabel Oliver y un hijo —Enrique Perez y 4 compañeros.—Juan Socias.—Lorenzo Pover.—Francisco Borrás.—Total 14.

El gobierno civil de la provincia de Barcelona ha dictado severas medidas para prohibir el juego en la capital, cuya medida es aplaudida, como no podia menos de ser, por los periódicos de aquella localidad. El Sr. Gobernador ha mandado cerrar ocho ó nueve cafés y multado á sus dueños.

Once cabezas ganado vacuno serán embarcadas mañana con destino á Barcelona á bordo del vapor «Puerto-Mahon».

En varios puntos de la isla de Mallorca ha llovido mucho y los campos presentan buen aspecto que hacen esperar una cosecha abundante.

El dia 21 del corriente llegó sin novedad á Puerto-Rico el vapor trasatlántico «Santiago».

Ha recibido el grado de Licenciado en la Facultad de Medicina y Cirujía de la Universidad de Barcelona D. José Quadrado y Martorell, natural de Ciudadela en esta Isla.

Un viticultor francés, Mr. Gagnaire, de Bergerax, llama la atención sobre un sistema de poda que denomina vertical y cree ventajósísimo.

Se cojen, dice, cepas de tres á cinco años á lo mas, y espaciadas entre sí un metro, 33 centímetros por lo menos. Al pié de la cepa se hinca sólida y verticalmente un tutor ó estaca de cerca de dos metros de altura desde la superficie de la tierra. Hecho esto, se toma el sarmiento mejor situado en la cepa, es decir, el que por su posición se aproxime y preste mas á la línea vertical y se arrolla ó enrosca al rededor del tutor describiendo espirales de sesenta centímetros de separación, se mantiene el sarmiento en esta posición por medio de ataduras y se cortan todos los demás de la cepa á ras del tronco.

Si el sarmiento es lo suficiente largo para llegar al extremo del tutor, se corta su punta y se destruyen las dos yemas de arriba; si por el contrario no alcanzase, se arrolla lo que dé de sí, procurando no destruir ninguna yema. El sarmiento, de mediano grueso será siempre preferible, cualquiera que sea su longitud, porque es un error creer que son los mejores los mas gruesos: los mejores son los mejor organizados.

Este sistema constituye desde el segundo año columnas de verdor cargadas de sano y hermoso fruto porque tiene la doble é inmensa ventaja de obligar á la vid á la posición vertical que es la mas natural y cómoda para todos los seres, incluso los vegetales y hacer vivir á la planta y al fruto espuestos constantemente al aire y al sol que son principales elementos de vitalidad y sazón, al paso que los sarmientos mas ó menos inclinados sufren el gravamen de esta inclinación y su fruto no goza por completo del beneficio del sol y el aire.

Administración Principal de Loterías Núm. 1804. Arravaleta 3 Mahon.

Queda abierto el despacho de billetes para el sorteo que se ha de celebrar en Madrid el dia 6 de Abril de 1880. Constando de 12000 billetes al precio de 250 pesetas cada uno, divididos en décimos á 50 pesetas.

PREMIO MAYOR 500.000 PESETAS.

Mahon 24 Marzo de 1880.—El Administrador, Pascual José Hernandez.

Sección comercial.

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona el dia 24 de Marzo 1880.

Queda

Table with columns: EFECTOS PUBLICOS, dinero, papel. Rows include Titulos al portador consolidado interior, exterior, Amortizables, Obligaciones del Estado para subferro-carriles, Bonos del Tesoro, Acciones banco Hispano colonial, etc.

Table of financial data including Obligations of the Treasury of Cuba, Billetes de calderilla, ACCIONES (Banco de Barcelona, Sociedad Catalana General de Crédito, etc.), and OBLIGACIONES (Empréstito municipal, Id. ced. hipot., etc.).

CAMBIOS.

Table of exchange rates for London, Paris, and Marsella, with columns for 'dinero' and 'papel'.

Sección Religiosa.

Santo de hoy.

San Juan Ermitaño.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. de la Misericordia en San José.

Parroquia de Sta. Maria, mañana á las 8 misa de Aurora solemne y luego la procesion de Jesús Resucitado y encuentro con su divina Madre. A las 10 la mayor con sermón del propio Misterio por el Rdo Sr. Economo de la misma. Por la tarde visperas con la acostumbrada solemnidad y Rosario.

Lunes, á las 7 de la mañana saldrá la procesion de la Comunión para los enfermos del Santo Hospital y demás enfermos é imposibilitados del distrito de Santa Maria. A las 10 la misa mayor con sermón, último de Cuaresma, por el mismo Sr. Economo. Por la tarde visperas y Rosario.

Parroquias del Carmen y S. Francisco, tambien estas fie tas misa solemne con sermón del Misterio por los respectivos señores párrocos. A la tarde visperas y rosario.

Ermita de Ntra. Sra. de Gracia, lunes por la tarde se espondrá S. D. M. y se dará principio á los 40 horas que por primera vez tendrán lugar en aquella iglesia: se practicarán piadosos cultos por la tarde con sermón y por la mañana dos misas, cuyas horas se publicarán anticipadamente.

Santo de mañana

PASCUA DE RESURRECCION: San Sisto III papa.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 24 — 4:05 t.

Ha fracasado la formación del tercer partido. Las oposiciones desean solamente estrechar la coalición para producir la caída

del ministerio.

Los jesuitas de Francia han apelado á los tribunales contra su espulsion.

El Czar ha hecho declaraciones pacíficas.

Bolsin 16'10.

Madrid 26. — 1:20 t.

En Cádiz se ha caído un balcon de una de las casas de la carrera por donde pasaba la procesion. Han resultado heridas gravemente catorce personas.

Bolsin 16'07.

Anuncios.

Para vender.

Lo está la casa número 8 de la calle de las Morenas Informarán D. Rafael Portella y Anglés y el notario D. Francisco Andreu.

Lo está la casa número 111 de la calle del Castillo Para su ajuste casa número 56 de la misma calle.

ASMA ALIVIADA Y CURADA POR MEDIO DE LOS CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en Paris. Este nuevo medicamento es de una aplicación excelente para combatir las afecciones de las vías respiratorias. Basta aspirar el humo de los Cigarrillos indios para hacer desaparecer por completo los mas violentos accesos de Asma, la Tos nerviosa, la Ronquera, la Extincion de la voz, las Neuralgias de la faz, el Insomnio, y combatir la tisis laríngea.

Nodriza.

Una primeriza que desearia encontrar criatura para amamantar. Leche de 20 dias. Vive en el pueblo de San Cristóbal en la plaza del mismo nombre.

Una primeriza que desearia encontrar criatura para amamantar. Leche de 15 dias. Vive en el pueblo de Mercadal calle Nueva.

JARABE DE RABANO IODADO de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en PARIS. Desde hace veinte años este medicamento dió los resultados mas notables en las enfermedades de los niños, reemplazando de una manera muy ventajosa el aceite de hígado de bacalao y el jarabe antiscorbutico. Es un remedio soberano contra los infartos é inflamaciones de las glandulas del cuello, el gurmio y todas las erupciones de la piel, de la cabeza y de la cara; excita el apetito, tonifica los tejidos, combate la palidez y la flojedad de las carnes, y devuelve á los niños el vigor y la vivacidad naturales. Es un admirable medicamento contra las costuras lacteas y un excelente depurativo. Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.